Деловая игра «Математик-бизнесмен»
Цель игры: 
Развитие у учащихся качеств личности, необходимых для полноценной жизни в современном обществе,  развитие устойчивого интереса к математике и её приложениям.
Задачи: 
Обучающие: 
• Расширение и углубление знаний учащихся по предмету.
• Формирование навыков «перевода» математических вычислений на язык экономики и приобретение умений устанавливать связь математики с экономикой. 
• Расширение и углубление представлений у учащихся о культурно – исторической ценности математики. О ведущей роли математической школы в мировой науке. 
Развивающие: 
• Оптимальное развитие математических способностей и привитие ученикам определённых навыков научно – исследовательского характера.
Воспитательные: 
• Воспитание высокой культуры математического мышления. 
• Воспитание чувства ответственности, дисциплинированности, аккуратности, умения сочетать индивидуальную работу с коллективной. 
• Установление более тесных деловых контактов между учителем математики и учащимися.
Форма проведения: игра между 3 командами 
Оборудование: презентация, карточки для записи ответов при выполнении заданий, созданные деньги.

План игры: 
1. Предварительный этап – создание эскизов денежных купюр, выбор лучшего эскиза, размножение денег в нужном количестве; 
2. Организационный момент 
3. Этапы игры:
  Объявление правил игры 
 Игра
Подведение итогов 
4. Рефлексия

Ход игры
Перед началом игры составляются три команды учащихся (ученики заранее берут конфету, которые идут трех видов).






1.Организационный момент  
Вступление.
Вы – финансово-кредитные учреждения, которые осуществляют денежные расчеты и наращивают «капитал».
· Ваша задача увеличить свой стартовый капитал за счет решения задач.
· Стартовый капитал каждой команды – 1000 рублей.
Правила игры:
· Командам предлагается по очереди выбирать себе задания, каждое задание имеет определенную стоимость.
· Если команда дает правильный ответ, то ее капитал увеличивается на стоимость задания. 
· Если команда дает неправильный ответ, то:
а) капитал уменьшается на 100% стоимости задания, если другая команда дает правильный ответ;
б) капитал уменьшится на 50%, если и другая команда не сможет дать правильный ответ.
· Игра считается оконченной, если одна из команд обанкротилась или закончились все задания. 
· Победителем считается та команда, в чьем банке будет накоплен больший капитал по окончании игры.
Желаю удачи!
Команды выбирают название задания и стоимость вопроса по следующей таблице:
	Цифры и числа
	1000
	2000
	3000
	4000
	5000
	6000
	7000

	Задачки
	1000
	2000
	3000
	4000
	5000
	6000
	7000

	Шифр
	1000
	2000
	3000
	4000
	5000
	6000
	7000

	Логика
	1000
	2000
	3000
	4000
	5000
	6000
	7000

	Понятия
	1000
	2000
	3000
	4000
	5000
	6000
	7000


Разминка:
Весёлые вопросы:
Варит отлично твоя голова: пять плюс один получается…
Вышел зайчик погулять, лап у зайца ровно…
Ходит в народе такая молва: шесть минус три получается…
Говорил учитель Ире, что два больше, чем… 
Меньше в десять раз, чем метр, всем известно…
Ты на птичку посмотри: лап у птицы ровно … 
У меня собачка есть, у нее хвостов аж…
У доски ты говори, что концов у палки…
Отличник тетрадкой своею гордится: внизу, под диктантом, стоит…
На уроках будешь спать, за ответ получишь…
Вот пять ягодок в траве. Съел одну, осталось -… 
Мышь считает дырки в сыре: три плюс две – всего…

[bookmark: _GoBack]Задания «Цифры и числа»
· Стоимость 1000 руб. (слайд 5): Используя все девять цифр и 0 (каждую из которых можно применить только один раз), запишите, возможно, меньшее число. 
Ответ: 1023456789

· Стоимость 2000 руб. (слайд 6): Лиса купила у пчел 100 кг меда за 1000 рублей, а на рынке стала продавать его по 12 рублей за килограмм. Какой доход получит лиса, когда продаст весь мед?
Ответ: 200 руб.

· Стоимость 3000 руб. (слайд 7): Бизнесмен положил в банк 100 000 руб. Через год он забрал из банка 150 000 руб. Сколько % составила прибыль?
Ответ: 150 %

· Стоимость 4000 руб. (слайд 8): У вашего банка есть  несколько вариантов использования денег:
1) вложить 80 руб. и получить 100 руб.
2) вложить 20 руб. и получить 30 руб.
3) вложить 100 руб. и получить 140 руб.
Какой вариант вы выберите?
Ответ: второй (Просчитайте прибыль банка в процентах в каждом из представленных случаев при помощи пропорции и сравните полученные количества процентов).

· Стоимость 5000 руб. (слайд 9): Назовите два числа, у которых количество цифр равно количеству букв, составляющих название каждого из этих чисел.
Ответ: "сто" - 100; "миллион" – 1000000

· Стоимость 6000 руб. (слайд 10): Сотую часть числа стали называть процентом, а какую часть числа стали называть промилли?
Ответ: тысячную

· Стоимость 7000 руб. (слайд 11): Девочка решила помочь маме, приготовив ужин: сделать салат, картофельное пюре и котлеты. До прихода мамы остался 1 час. Девочка знала, что приготовление блюд отнимает разное время. 10 мин. – мытье овощей. 10 мин. – их резка. 10 мин. – очистка картофеля. 30 мин. – его варка.     10 мин. – приготовление пюре.    10 мин. – приготовление котлет из фарша. 30 мин. – жарение котлет.    10 мин. – накрывание на стол.    ИТОГО: 2 часа. Но у девочки был только 1 час. В какой последовательности она должна готовить,   чтобы ужин был готов к приходу мамы? 
Ответ: 1) чистка картофеля; 2)варка картофеля; в это же время: а)приготовление котлет, б) жарение котлет, в)мытье овощей и их резка; 3)приготовление пюре. За оставшиеся 10 минут накрыть на стол.

Задания «Задачки»
· Стоимость 1000 руб. (слайд 12): Цена на сервиз была понижена на 15% и составила 1275 рублей. Сколько стоил сервиз до понижения цены?
Ответ: 1500 руб.

· Стоимость 2000 руб. (слайд 13): Дневник стоил 60 рублей. Какое наименьшее число дневников можно будет купить на 550 рублей после понижения цены на 20 %
Ответ: 11 шт.

· Стоимость 3000 руб. (слайд 14): B  магазине проходит акция: покупая 2 шоколадки по цене 25 рублей за штуку, покупатель третью получает в подарок. Сколько шоколадок можно купить на 300 рублей?
Ответ: 18 шт.

· Стоимость 4000 руб. (слайд 15): Мастерица связала свитер и продала его за 8 000 руб. Какую прибыль она получила, если на свитер пошло три мотка шерсти по 1500 руб. за моток, а на украшение свитера понадобился бисер стоимостью 500 руб.
Ответ: 3000 руб.

· Стоимость 5000 руб. (слайд 16): 
Допустим, что выручка от продажи продукции, выпускаемой неким предприятием, составила 500 000 руб. При этом было израсходовано:
      на сырье…………………….200 000 руб.
      на топливо………………….15 000 руб.
      заработная плата…………....145 000 руб.
      кредиты ……………………..45 000 руб.
      ИТОГО:……………………….405 000 руб.
      Какова прибыль предприятия и его рентабельность?
Ответ: прибыль 95 000 руб; рентабельность:  95 000 : 405000 * 100%=23,5%

· Стоимость 6000 руб. (слайд 17): Тариф за холодную воду составляет 18,70 рублей/, тариф за горячую воду составляет 147,29 рублей/, тариф за водоотведение - 35,14 рублей/м . Определите расходы семьи за месяц за водоснабжение, если по показаниям счетчиков семья потребила 6  холодной и 4 горячей воды.
Решение (слайд 18).
1) за холодную воду семья заплатит: 18,70 х 6 = 112,20 рублей.
2) за горячую воду семья заплатит: 147.29 х 4 = 589,16 рублей
3) за водоотведение семья заплатит: 35,14 х 10 = 351,40 рублей
4) общие расходы семьи на водоснабжение составят: 
112,20 + 589,16 + 351,40 = 1052,76 рублей.
 Ответ: 1052,76 рублей.
· Стоимость 7000 руб. (слайд 19): Фермер продает лошадь по числу подковных гвоздей, которых у нее 16. За первый гвоздь он просит 10 рублей, за второй – 20, за третий – 40, и т.д., т.е. за каждый следующий вдвое больше, чем за предыдущий. Спрашивается, во сколько фермер оценил свою лошадь? 
Решение: 
Ответ: 655 350 рублей.
. Задания «Шифр»
· [image: ]Стоимость 1000 руб. (слайд 20): наЛог 

Ответ: Налог

· Стоимость 2000 руб. (слайд 21): Тор(т)го(лубь)вля(гушка)
[image: ]
Ответ: Торговля

· Стоимость 3000 руб. (слайд 22): В(С)алют(ш)а(р)
[image: ]
Ответ: Валюта

· Стоимость 4000 руб. (слайд 23): ДиВид(п)ен(ь)д
[image: ]
Ответ: Дивиденд

· Стоимость 5000 руб. (слайд 24): Марк(а)Ети(а)нг(к)
[image: ]
Ответ: Маркетинг


· Стоимость 6000 руб. (слайд 25): Де(о)мпинг(вин)
[image: ]
Ответ: Демпинг - продажа товаров по искусственно заниженным ценам

· Стоимость 7000 руб. (слайд 26): Кап(ля)Итал(ия)
[image: ]
Ответ: Капитал 
Задания «Логика»
· Стоимость 1000 руб. (слайд 27): Тимофей носки связал и на рынке их продал. Дешевле чем стоили нитки. Получил одни…
Ответ: Убытки.

· Стоимость 2000 руб. (слайд 28): Возьми ты первую из нот, и к ней прибавь ты слово ход. Получишь то, о чем мечтает любой, кто бизнес начинает.
Ответ: Доход

· Стоимость 3000 руб. (слайд 29): Судно по озеру плывет и тяжелый груз везет, но стоит букву заменить, так можно акции купить.
Ответ: Баржа – биржа

· Стоимость 4000 руб. (слайд 30): Что принадлежит вам, однако другие им пользуются чаще, чем вы?
Ответ: Ваше имя

· Стоимость 5000 руб. (слайд 31): Два бизнесмена поспорили: кто получил больше прибыли. Один выручил от продажи своих товаров 5000 рублей, а его расходы составили 3000 рублей. Другой наторговал на 1000 меньше, но и затратил своих денег всего 2000 рублей. Кто выиграл спор?
Ответ: Никто
5 000 рублей-3 000 рублей .= 2 000 рублей.
4 000 рублей- 2000 рублей =2 000 рублей.
· Стоимость 6000 руб. (слайд 32): Два мальчика решили купить книгу. Одному из них не хватало 5 рублей, а второму – 1 рубля. Они сложили деньги, но их все равно не хватило. Сколько стоила книга? 
Ответ: 5 руб.
· Стоимость 7000 руб. (слайд 33): С помощью этой живой счётной машины можно было в прошлом считать до 5. А если взять две, то до 10. В странах, где ходили босиком, с её помощью считали до 20. О чём идёт речь?
Ответ: пальцы

Задания «Понятия»
· Стоимость 1000 руб. (слайд 34): 
Не со зла он отнимает,
Просто долг свой выполняет.
Отнимать большой мастак
Этот всем знакомый знак.
Ответ: минус
· Стоимость 2000 руб. (слайд 35): 
Несгораемая, кругленькая, крупная, контрольная, денежная, полученная ... 
Ответ: сумма
· Стоимость 3000 руб. (слайд 36): 
Над каким предприятием можно увидеть вывеску с числом 100? 
Ответ: На станции технического обслуживания
· Стоимость 4000 руб. (слайд 37): 
Не только довод, доказательство, но и независимая переменная функции.
Ответ: Аргумент
· Стоимость 5000 руб. (слайд 38): 
Не только отрасль, область государственной и хозяйственной деятельности, но и часть круга.
Ответ: Сектор
· Стоимость 6000 руб. (слайд 39): 
Не только общественное окружение, среда, но и геометрическое тело.
Ответ: Сфера
· Стоимость 7000 руб. (слайд 40): 
Хотел написать название вознаграждения в коммерции, а получилось геометрическое тело.
Ответ: Бонус - конус
Подведение итогов (слайд 42)
Счетная комиссия подводит итоги игры: выигравшей считается та команда, которая имеет больше денег в банке. 

4. Рефлексия 
1.Какие трудности  испытали?
2. Какую новую информацию Вы почерпнули из этой игры? 
3. С какими новыми терминами Вы ознакомились в процессе игры? 
4. Какую связь можно установить между математикой и экономикой? 
5. Проанализируйте свою работу во время игры:
результаты моей работы я оцениваю а) высоко
                                                                б) средне
                                                                в) низко.
Спасибо за интересную игру!
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